

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАТЕСЬ!
LIBRARY

Адреса: The Provincial Library City
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII.

Ч. 142.

ЧЕТВЕР, 26. ЛИСТОПАДА 1925.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, NOVEMBER 26th, 1925.

No. 142.

VOJ. VII.

ФРАНЦУЗЬКИЙ УРЯД ПІД ПРОВОДОМ ПЕНЛЄВЕ ЗРЕЗИГНУВАВ.

Президент Думерг поручив утворення кабінету Арістїдові Бріанові, а опісля сенаторові Полеві Думе.

ПАРИЖ, 23. листопада. — Кабінет прем'єра Пенлєве зрезигнував вчора після довгої дебати в парламенті над програмою уряду відносно зрівноваження бюджету й привертання французького кредиту. Упадок уряду спричинило голосування над п'ятою точкою фінансового законопроекту. За цю точку було 275 голосів, проти 278. Таким чином уряд був повалений лише трома голосами. Після проголошення вислуду голосування Пенлєве і його міністри вийшли мовчки з салі і виготовили спільну декларацію, яку вручено президентові Думергові. Президент прийняв резигнацію кабінету.

ПАРИЖ, 23. листопада. — Президент Думерг поручив сьогодні Арістїдові Бріанові утворити новий французький

кабінет. Бріан прийняв тимчасово запрошені й заявив, що дасть дефінітивну відповідь сьогодні вечером.

На суботній сесії комуністичний посол Вайльєн Кутюріє атакував уряд за переслідування комуністів, в той час як фашисти й подібні їм організації користуються повною свободою.

ПАРИЖ, 24. листопада. — Сенатор Поль Думе прийняв сьогодні "в принципі" запрошення президента Думерга утворити новий кабінет і заявив, що дасть дефінітивну відповідь до 24 годин.

Арістїд Бріан, сім раз прем'єр Франції, сьогодні відмовився дефінітивно утворити кабінет через те, що соціалісти відмовилися кооперувати з ним.

ГРАФ А. СКШИНЬСЬКИЙ НЕ ЗМІГ УТВОРИТИ НОВОГО КАБІНЕТУ.

Президент Войцеховскї поручив сформування уряду лядовцїв Ратайові, голові польського союзу.

ВАРШАВА, 20. листопада. — Бувший міністер закордонних справ гр. Александер Скшиньскї повідомив президента Войцеховского, що йому не вдалося скласти нового міністерського кабінету через те, що він не міг знайти кандидата на міністра війни.

Він сказав, що маршалок Пясудскї запротестував проти покладання Сїкорского на те становище, а правниця домагалася, щоб Сїкорскї знову був міністром війни, бо усунення його вона вважає уступкою армії для політичних партій, чого не повинно бути задля вдержання порядку й карности в армії.

З огляду на те президент

Войцеховскї поручив утворення нового кабінету голові польського союзу Ратайові, який належить до лядової партії.

Він старається тепер сформувати коалїційний кабінет, до якого хоче втягнути правницю і лівницю.

ГРЕЦІЯ НАЗНАЧИЛА СУМУ ВІДШКОДУВАННЯ.

АТЕНИ, Греція, 24. листопада. — Греція повідомила комісію Ліги Націй, яка розслідувала недавню боротьбу на греко-болгарському кордоні, що вона бажає від Болгарії 142,000 фунтів стерлінгів (\$687,280) відшкодування.

Єгипетський парламентарій зібрався на сесію по мимо заборони уряду

ТАЙНА СЕСІЯ ВІДБУЛАСЯ В ГОТЕЛІ КОНТИНЕНТАЛЬ. — ВІПСЬКО ОКРУЖИЛО БУДИНОК ПАРЛЯМЕНТУ І ПОМЕШКАННЯ ЗАГЛУЛА ПАШІ, А САМ ЗАГЛУЛ ПРОМОВЛЯВ В ТОЙ ЧАС НА ЗАБОРОНЕНІЙ СЕСІІ.

КАІРО, Єгипет, 23. листопада. — В той час, коли 2,000 жовнів з найжестішими багнетами оточили будинок парламентарію й відтіснили всі вулиці в сусідстві, щоб не допустити до зібрання парламентарію, більшість послів і сенаторів зібрався потайки в готелі Континеталь, в центрі європейської ділянки, вибравши Заглула Пашу президентом парламентарію й прирекли віддати своє життя за свободу Єгипту.

Тайне зібрання парламентарію було добре організоване. На сесію прибуло 180 послів із всіх 221 і 80 сенаторів із всіх 145, і ніхто не знав про їх зібрання. Заглул Паша вголосив на забороненій сесії прову, а в той сам час коло його помешкання стояли жовніри, щоб не випустити його з дому.

Колі влади довідалися, що діється у великому готелі, переповненому туристами, вони лише здвигли раменами і мусили погодитися з тим, що ста-

лося. Проти нікого не ужито сил і не було нігде ніяких розрухів, лише відбулися мирні маніфестації проти уряду.

Конституція говорить, що парламентарій мусить зібратися не пізніше як третьої суботи в листопаді. Це було якраз в суботу рано і парламентарій зібрався.

Кабінет Зівара Паші, який контролює армію, заборонив скликання парламентарію і викликав військо, щоб не допустити до цього на тій підставі, що єгипетський король розвязав парламентарій і він більше не існує.

Теперішній уряд не має повпертя в парламентарі, який був розвязаний після поразки уряду підчас березневих виборів.

Нинішні події викликали тут нову політичну кризу, хоч трудно сказати, що парламентарій може зробити, коли Зівар Паша й король Фуад контролюють армію.

Єгипетські студенти піддержують Заглула Пашу.

КАІРО, Єгипет, 22. листопада. — Коло помешкання бувшого прем'єра Заглула Паші зібрався вчора багато студентів, щоб оказати йому піддержку в його опозиції до теперішнього уряду Зівара Паші. Заглул вголосив до них промову і закликав їх задержати спокій та повернути спокійно домі.

В березні (марті) цього року прем'єр Зівар Паша розвя-

зав єгипетський парламентарій після першої його сесії, що тривала всего пару годин. Заглула Пашу вибрано було тоді президентом парламентарію, а двоох його однопартійників віцепрезидентами.

Опозиційні послы на чолі з Заглулом Пашою, які становлять переважаючу більшість парламентарію, мали зібратися вчора в парламентарі, одначе до їх збору не допущено.

РІЖНІ ВІСТІ

В ІТАЛІ НЕ БУДЕ ВИБОРІВ ДО 1927 РОКУ.

РИМ, 24. листопада. — Газета "Giornale d'Italia" подає розмову між прем'єром Муссолїні і фашистським послом, в котрій порушено справу виборів в Італії. Колі посол згадав про вибори, Муссолїні сміючись заявив:

"Ми можемо говорити про вибори лише після 1927 року, колі Італія виплатить Злученим Державам останню рату доугу".

РИМ, 21. листопада. — 128 голосами проти 10 італійський сенат прийняв вчора законопроект, який забороняє тайні товариства в Італії. Цей законопроект був вже ухвалений парламентаріом попередньо.

ЕСПАНІЯ НЕ БУДЕ ГОВОРИТИ З АБД-ЕЛЬ-КРИМОМ.

МАДРИД, Еспанія, 23. листопада. — Генерал Прїмо де Рївера, голова еспанської військової директорії, заявив, що Еспанія в ніякий спосіб не буде пертракувати з Абд-ель-Крїмом, провідником Рїфів.

Він дальше сказав, що еспанська армія в Мароко буде продовжати військової операції через зиму, о скільки дозволить на це погода.

РАДІЧ ІМЕНОВАНИЙ МІНІСТРОМ ОСВІТИ.

БІЛГОРОД, Югославія, 20. листопада. — Югославський король Александер іменував Степана Радіча, провідника хорватської селянської партії, міністром освіти в югославському уряді.

Радіч був випущений недавно з в'язниці, де він просидів вісім місяців під замітом державної зради.

РАЕН КАНДИДУЄ НА ПОСЛА В ЕДСОН.

ЕДСОН, Алта, 20. листопада. — Вільям Раен, бувший віцепрезидент 18. дїстрїкту "Юнайтед Майн Воркерс оф Амерїка", зїстав вчора номінований робітничим кандидатом при надходячих провінціальних доповняючих виборах в округі Едсон.

Фен Ю-Сян плянує завести Радянську владу в Китаю.

Манджурський генерал Чан Цо-Лін концентрує військо, щоб не допустити до більшовицького перевороту.

ЛОНДОН, 23. листопада. — Делегата з Пекїну до "Дейлі Мея" каже, що в тамошній ситуації наступила "драматична й грізна зміна".

Манджурський генерал Чан Цо-Лін "відкрив", що Фен Ю-Сян, "християнський генерал", плянує заатакувати його при допомозі більшовиків, а побивши його, має намір заатакувати ген. Ву Пей-Фу і встановити більшовицьку владу.

Кореспондент каже, що це "відкриття" Чан Цо-Лїна перешкодило планам генерала Фен Ю-Сяна і манджурський губернатор концентрує тепер свої військо, щоб піддержати теперішній режим і не допустити до більшовицького перевороту.

Закордонні держави, заявляє кореспондент, є зацікавлені в цьому розвитку подій.

Друзи плянують звести рішучий бій з французами.

Французький гарнізон в обляженій цитаделі бомбардує місто Рашею, що лежить на захід від Дамаску

ЕРУСАЛИМ, 24. листопада. — Палестинська агенція повідомляє, що сирійські повстанці плянують звести рішучий бій з Французами близько ріки Йордану.

Заохочені своїми недавніми успіхами, повстанці говорять про цілковите прогнання Французів з Сирії. Вони прийняли нову тактику. Замість продовжати наступ на Сїдон, вони концентрують свої сили в Гасбеї, над Йорданом, яка є головною квартирою Друзів від тоді, як вони заняли її минулого тижня.

БЕРИРУТ, Сирія, 24. листопада. — Друзи облягають місто Рашею, на захід від Дамаску, і французький гарнізон в обляженій цитаделі бомбардує місто.

Повстанці дісталися вже були з одної сторони до міста, одначе французькі аероплани бомбардували їх з гори і прогнали з міста. З узятія на віддає п'ять миль видно було, як бомби розривали червоні дахи домі.

ПЕРЕГОВОРІ МІЖ ГРЕЦІЄЮ І РАД. СОЮЗОМ.

ВІДЕНЬ, 20. листопада. — В Атенях ведуться тепер переговори між Радянським Союзом і Грецією в справі заключення торговельного договору.

Ідіть всі до голосування в ПЯТНИЦЮ, 27-го ЛИСТОПАДА!

ЧАС ГОЛОСУВАННЯ ВІД 9. ГОДИНИ РАНО ДО 8. ГОДИНИ ВЕЧЕРОМ.

ЗНАЧИТЬ СВІЙ БАЛЬОТ ТАК:

Popovich, Mathew

1

НЕ ЗНАЧИТЬ БАЛЬОТА ХРЕСТИКОМ, БО ТАКИЙ БАЛЬОТ БУДЕ УНЕВАЖНЕНИЙ. НЕ ПЕРЕТЯГАЙТЕ НОМЕРА 1. ПОЗА ЛІНІЮ КВАДРАТИКА, БО ТАКИЙ БАЛЬОТ ТАКОЖ УНЕВАЖНЯТЬ.

ЗА ВСЯКИМИ ІНФОРМАЦІЯМИ ЗВЕРТАЙТЕСЯ ДО ВИБОРЧОЇ КВАТИРИ В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ, АБО ТЕЛЕФОНУЙТЕ: J. 1465.

ВИБОРЧІЙ МІТІНГ КОМПАРТІЇ КАНАДИ

— ВІДБУДЕТЬСЯ —

В ЧЕТВЕР, 26. ЛИСТОПАДА, О ГОДИНІ 8. ВЕЧЕРОМ

В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ

НА ЦЕМУ МІТІНГУ ПРОМОВЛЯТИМУТЬ ТОВ. М. ПОПОВИЧ І ІНШІ ПАРТІЙНІ ПРОМОВЦІ В АНГЛІЙСЬКІЙ І УКРАЇНСЬКІЙ МОВАХ.

РОБІТНИКИ І РОБІТНИЦІ! ПРИХОДІТЬ НА ШІ МІТІНГИ ЯК НАЙЧИСЛЕНІШЕ, А ПОЧУЄТЕ ДІЯСНЕ ВІЯСНЕННЯ СТАНОВИЩА КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ У ЦІХ ВИБОРАХ І ВСІХ ПРОТИРОБІТНИЧИХ НАКЛЕПІВ І БРЕХЕНЬ, ЩО ІХ ПОШІРЮЮТЬ ПРОТИРОБІТНИЧІ АГЕНТИ І ПРЕСА.



ТОВ. М. ПОПОВИЧ, КАНДИДАТ НА АЛДЕРМЕНА В ТРЕПІ ВАРДІ НА ДВА РОКИ. ВІДАЙТЕ НА НЬОГО СВІЙ ГОЛОС В ДЕНЬ ВИБОРІВ!